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Aos quinze dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e um, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a 
realização da terceira Reunião Ordinária do segundo Período da primeira Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Vereador Josimar Oliveira Campos. O 
Presidente cumprimentou a todos, em especial ao Padre William. Em seguida 
com as palavras de praxe, havendo número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente justificou a ausência do vereador Donizete Martins de 
Aguiar, e informou que por este motivo o vereador Thiago Júnior da Silva, 

assumiu a vice presidência, e a vereadora Fabiana da Silva Souza a função de 
Secretária. Determina a Secretária que faça a chamada, observando a ausência 
dos vereadores Fábio Vieira Pereira, José Guilhermando Andrade Novaes e 

Ronaldo Alves Rodrigues. Colocou em discussão e votação a ata da Reunião 
Ordinária do dia 08 de fevereiro de 2021, sendo a mesma aprovada e assinada 

pelos edis presentes.   Em continuidade o Presidente solicitou que fosse feita a 
leitura dos expedientes recebidos da prefeitura. Ofício nº 04/2021 encaminhado 
pela Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento nº 04/2021 de autoria do 

Vareador José Jayme Carvalho da Cunha; • Ofício nº 11/2021 encaminhado pela 
Prefeitura Municipal em resposta ao Requerimento nº 08/2021 de autoria do 

Vareador Fábio Júnior da Silva. Logo após o Presidente solicitou que fosse feita a 
leitura dos diversos recebidos. Ofício nº 17/2021 encaminhado pelo 
SINSERPUMA Regional informando sobre a necessidade de realização de 

processo seletivo para contratação de auxiliar de creche, mon itor de atividade 
infantil, servente escolar, dentre outros assuntos. (em anexo abaixo assinado). A 

Secretária da Casa, informou a presença do vereador Fábio Vieira. Informou 
ainda reunião com a presença da Prefeita Elenice Delgado, representante do 
sindicato, representante dos funcionários de creche, juntamente com o jurídico da 

prefeitura. Segundo a vereadora ainda não tem uma resposta positiva, no que 
tange ao contrato destes servidores.  • Ofício nº 08/2021 encaminhado pelo 

Departamento Municipal de Água e Esgoto – DEMAE, em resposta a Indicação n º 
42/2021. • Ofício nº 07/2021 encaminhado pelo Departamento Municipal de Água 
e Esgoto – DEMAE, em resposta a Indicação nº 64/2021. O Presidente registrou a 

presença dos vereadores José Guilhermando e Ronaldo Alves. Não havendo 
Projeto para publicação, o Presidente deu continuidade solicitando a Secretária 

que fizesse a leitura das indicações para discussão e votação.  Indicação de n° 
95/2021- de autoria do vereador José Jayme Carvalho da Cunha, INDICAR, 
respeitosamente, a Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine ao setor 

competente que avalie a possibilidade de calçar e chegada da Comunidade de 
São Sebastião do Monte Verde, bem como realiza manutenção da estrada de 

acesso a referida Comunidade. Em discussão o autor da preposição reforçou a 
indicação. Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum 

voto contrário. Indicação 96/2021 – de autoria do vereador José Jayme Carvalho 
da Cunha, INDICAR, respeitosamente, a Exma. Sra. Prefeita Municipal que 
determine ao setor competente que providencie abertura de estrada que dê 

acesso ao cemitério da Comunidade de São Sebastião do Monte Verde, bem 
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como dê manutenção nos acessos aos túmulos dos cemitérios das Comunidades 

de Orvalho e Rancharia. Em discussão o autor da preposição reforçou a 
indicação, disse que é necessário fazer uma rua para chegar ao cemitério. Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação 97/2021- de autoria dos vereadores Thiago Júnior da Silva, Fabiana da 

Silva Souza, e Fábio Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamente a ilustríssima 
Sra. Elenice Pereira Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que encaminhe ao setor 

responsável, a continuidade das obras referentes ao campo de futebol do Manejo. 
Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 

Indicação 98/2021- de autoria dos vereadores Thiago Júnior da Silva, Fabiana da 
Silva Souza e Fábio Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamente a ilustríssima Sra. 

Elenice Pereira Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que encaminhe ao setor 
responsável, a demanda da comunidade do Manejo para que seja construída uma 
nova capela mortuária na localidade. Em discussão a autora da preposição 

vereadora Fabiana, disse que há espaço e seria viável a construção da capela ao 
lado da igreja. Vereador Tadeu após cumprimentar a todos, disse que não pode 

existir descaso. Comentou a distância da capela até o cemitério.  Em seguida a 
indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 

99/2021- de autoria dos vereadores Thiago Júnior da Silva, Fabiana da Silva 
Souza e Fábio Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamente a ilustríssima Sra. 

Elenice Pereira Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que encaminhe ao setor 
responsável, estudo para que ocorra a canalização do córrego que atravessa a 
comunidade do Manejo. Em discussão o autor da preposição vereador Fábio 

Júnior, após cumprimentar a todos, reforçou a indicação dizendo que é preciso 
canalizar, não há água suficiente para “tocar”. Solicitou ajuda da prefeita. 

Vereador Fábio Vieira após cumprimentar a todos, solicitou que fosse 
acrescentado a Vila São Geraldo. Comentou sobre o mal cheiro. Vereador José 
Guilhermando após cumprimentar a todos, disse que a questão do esgoto no 

município é de urgência.  Falou que o saneamento não está efetivo no município. 
Parabenizou a indicação. Solicitou que busque recurso junto aos deputados para 

essa “tratativa”.  Informou que esteve com o Diretor do DEMAE, senhor Antônio 
para discutir a construção de projeto, para que se busque recursos. A vereadora 
Fabiana comentou sobre o estudo. Comentou sobre a prevenção das doenças.  

Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário.  O 

Presidente vereador Josimar, registrou a presença da senhora Fernanda Delgado 
no plenário. Indicação 100/2021- de autoria dos vereadores Thiago Júnior da 
Silva, Fabiana da Silva Souza e Fábio Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamen te 

ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 
Agricultura e pecuária, que providencie a construção de suportes para os 
tambores de lixo localizados na comunidade do Manejo. Em discussão o vereador 

José Guilhermando falou da importância do tema. Parabenizou o Secretário 
Pedro. Disse que ele está conseguindo construir as “casinhas” para o lixo. A 
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vereadora Fabiana, questionou o vereador José Guilhermando, se ele tem noção 

do número de casinhas a serem construídas. O Vereador respondeu que vai ser 
de acordo com o município. Informou que vai ser feito estudo.  Em seguida a 

indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 
101/2021- de autoria dos vereadores Thiago Júnior da Silva, Fabiana da Silva 

Souza e Fábio Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamente a ilustríssimo Sra. 
Elenice Pereira Delgado Santelli, Prefeita Municipal, que encaminhe ao setor 

responsável, a necessidade de se colocar iluminação próxima ao trevo do Manejo 
que se localiza em frente a E.E Tiago Delgado, na entrada principal da 
comunidade. Em discussão o autor da preposição vereador Thiago, após 

cumprimentar a todos, comentou sobre visita ao Manejo. Disse que teve a 
impressão que a comunidade esteve “largada”, por vários anos. Comentou as 

demandas já citadas nas indicações anteriores. Disse que a demanda da 
iluminação se deu por meio das mulheres da comunidade. Comentou sobre a 
importância de instalar iluminação próxima a escola. Vereador Fábio Júnior, disse 

que é funcionário público a quinze anos, e que a maquina pública tem um olhar da 
“paradinha para cima”. Disse que não é preciso ir ao Batatal, Manejo e Vila São 

Geraldo só em época de eleição, é preciso ir e fazer reuniões nestas localidades. 
Vereador Thiago, disse que pensa assim, segundo ele o trabalho do vereador tem 
que ser feito na rua, indo nas comunidades. Disse que  deseja que a Câmara seja 

caracterizada como itinerante. Comentou sobre “estar aberto” para todos. 
Vereadora Fabiana comentou sobre conversa com colega sobre desigualdade, 

citando algumas situações. Comentou que os cidadãos também devem cobrar 
dos secretários. Comentou sobre os “olhares”, segundo ela voltados para o 
Centro e grandes bairros. Disse que é preciso dar direito a cidadania. A questão 

da iluminação comentou algumas situações com moradora da localidade. Disse 
que se sente acolhida nas comunidades. Comentou sobre projeto da Câmara 

itinerante. Vereador José Guilhermando, comentou que a realidade da periferia é 
mais complexa.  Informou que esteve com a prefeita Elenice, e vai buscar resolver 
a questão da limpeza urbana. Disse que vereador não é do bairro, mas do 

município. Disse que a Câmara visa um passo da diferenciação. Vereador Fábio 
Júnior, disse que foi a Vila São Geraldo, onde o seu carro caiu no buraco, 

segundo ele, está intransitável. Procurou o Pedro, e a prefeita, que prometeu 
resolver a situação.  Vereador Ronaldo após cumprimentar a todos, em especial a 
senhora Fernanda, e o Padre William. Parabenizou o professor Thiago por falar 

da Câmara itinerante. Comentou sobre o Projeto Câmara Itinerante. Disse que 
terá também a prefeitura itinerante. Falou do apoio de toda a Câmara a prefeita. 

Falou da importância da troca de ideias, comentou situação no bairro Afonso 
Pena. Vereador Thiago, disse que recebeu pergunta do Padre William, 
questionando se mesmo a quadra da escola do Manejo sendo do Estado, se não 

teria como a prefeitura assumir a obra. O vereador Thiago, disse que pelo que 
sabe, tem que haver uma cessão por parte do Estado para Prefeitura. Segundo 
ele é de interesse do município. Vai levar a demanda para a prefeita.  Em seguida 

a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação 
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n°102/2021 de autoria do vereador Thiago Júnior da Silva, INDICAR, 

respeitosamente ao ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, 
Meio Ambiente, Agricultura e Pecuária, que providencie assim que possível, a 

roçada em partes da estrada de Cachoeira de São Bento. Em seguida a indicação 
é colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 
(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n°103/2021 de 

autoria do vereador Thiago Júnior da Silva, INDICAR, respeitosamente ao 
ilustríssimo Sr. Pedro Israel da Silva, Secretário de Obras, Meio Ambiente, 

Agricultura e Pecuária, que providencie a capina das seguintes ruas: • Análio 
Moreira; • Rua Projetada (Subindo o morro da antiga Secretaria de Educação). 
Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 104/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade 

Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e Donizete Martins de Aguiar, INDICAR, 
respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras que providencie a manutenção 
do calçamento da Rua Santa Filomena. Em seguida a indicação é colocada em 

votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos 
favoráveis, e nenhum voto contrário.  Indicação n° 105/2021 de autoria dos 

vereadores José Guilhermando Andrade Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e 
Donizete Martins de Aguiar, INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de 
Obras que averigue a situação do bueiro da Rua José de Souza, no bairro 

Cruzeiro. Em discussão o autor da preposição vereador José Guilhermando 
reforçou a indicação, solicitando atenção especial da secretaria de obra.  Em 

seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 
contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 106/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade 

Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e Donizete Martins de Aguiar, INDICAR, 
respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras e Meio Ambiente que 

providencie a colocação de um latão de lixo, próximo ao ponto de ônibus do 
Bairro Poço da Pedra. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Indicação n° 1072021 de autoria dos vereadores José 
Guilhermando Andrade Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e Donizete Martins de 

Aguiar, INDICAR, respeitosamente, a Secretaria Municipal de Saúde que realize 
um estudo levantando a possibilidade de criar um plantão odontológico municipal. 
Em discussão o autor da preposição vereador José Guilhermando reforçou a 

indicação. A vereadora Fabiana, disse que é uma demanda antiga. Disse que já 
entrou em contato com a dentista Martha, responsável pelo setor odontológico, 

onde conversaram sobre a necessidade da contratação de um dentista 
especializado no tratamento da pessoa com deficiência. Disse que na gestão 
anterior havia uma dentista com essa especialização. Informou que fará essa 

indicação. Comentou sobre o tratamento da pessoa com deficiência. Disse que 
quer trabalhar na prevenção. Comentou sobre os custos com tratamento dentário. 
Em seguida a indicação é colocada em votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. 
Indicação n° 108/2021 de autoria dos vereadores José Guilhermando Andrade 
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Novaes, Ronaldo Alves Rodrigues e Donizete Martins de Aguiar, INDICAR, 

respeitosamente, a Secretaria Municipal de Obras que providencie melhorias para 
o “Morro do Antônio Maurício” na localidade de Caeté. Em seguida a indicação é 

colocada em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 
(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Indicação n° 109/2021 de 
autoria do vereador José,Jayme Carvalho da Cunha, INDICAR, respeitosamente, 

a Exma. Sra. Prefeita Municipal que determine ao setor competente manutenção 
e limpeza da Capela Mortuária, troca de lâmpadas, colocar tranca nas portas de 

banheiros pois as mesmas ficam abertas sendo mal utilizadas por pessoas que 
invadem o recinto, sujando tudo. Em discussão o autor da preposição reforçou a 
indicação dizendo que a demanda é antiga. Solicitou ainda caçamba para 

colocação de entulho. Em seguida a indicação é colocada em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovada com 09 (nove) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Dando prosseguimento ao Grande expediente o 
Presidente vereador Josimar, solicitou a Secretária que fizesse a leitura dos 
requerimentos para posterior votação. Requerimento n° 12/2021 de autoria do 

vereador Fábio Júnior da Silva, REQUERER respeitosamente a Senhora Prefeita 
Municipal, Elenice Delgado Santelli que através de sua assessoria esclareça a 

esta Casa a situação do calçamento feito desde o início da Avenida do Contorno 
até a Rua Benvindo de Paula. Em discussão o autor da preposição reforçou o 
requerimento dizendo que um trecho de aproximadamente quarenta metros, não 

tem calçamento. Comentou que não sabe se a responsabilidade é do proprietário 
do loteamento ou da prefeitura. O vereador Fábio Vieira disse que é um processo 

que “juntou” a prefeitura e o dono do loteamento. Disse que não sabe qual a 
situação. Solicitou que fosse feito requerimento. O vereador Fábio Júnior solicitou  
ao Presidente que solicite uma resposta. O vereador Josimar comentou a 

indicação, citando o bairro Três Porteiras.  Em seguida o requerimento foi 
colocado em votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado com 09 

(nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. Requerimento n° 13/2021 de 
autoria do vereador Fábio Junior da Silva, REQUERER respeitosamente ao Sr. 
Secretário Municipal de Obras que informe a esta Casa a relação de nomes das 

Ruas do Município, para as quais foi licitado serviço de calçamento e envie 
cronograma com previsão de realização do serviço. Em discussão o autor da 

preposição reforçou o requerimento, dizendo havia um cronograma, onde foram 
aditivados contratos. Disse que é preciso dar uma resposta a população. Disse 
que é necessário saber quais locais serão calçados, para poder dar um rumo nos 

“trabalhos” na questão de calçamento de ruas.  O vereador Ronaldo disse que a 
prefeita irá concluir os calçamentos, apesar ter iniciado na gestão anterior.  O 

vereador Fabio Júnior disse, que o requerimento é somente para esclarecer. Citou 
algumas dúvidas. Vereador Tadeu comentou a fala do vereador Ronaldo. Disse 
que na gestão anterior coisas que eram para serem feitas em quatro anos, 

quiseram fazer em quatro meses. Disse que foi o tempo de obra eleitoreira. Disse 
que apoia todas as indicações. Comentou que as obras que necessitam de 
recursos, que é preciso buscar juntos aos deputados os recursos necessários. 

Vereador Fabio Vieira, disse que nesta época não é viável fazer calçamento. Não 
tem como compactar o solo. Em seguida o requerimento foi colocado em votação, 
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não havendo manifestações contrárias, aprovado com 09 (nove) votos favoráveis, 

e nenhum voto contrário. Requerimento n° 14/2021 de autoria do vereador Fábio 
Júnior da Silva, vem REQUERER que atendendo documento assinado por 

cidadãos da Rua José Paulino no bairro Cruzeiro determine a colocação de 
lombadas próximas ao número 212. (anexo abaixo assinado). O requerente 
informou que é uma solicitação da dona Marlene, e moradores da Vila Cruzeiro. 

Comentou que o local está sendo usado como pista de corrida. A vereadora 
Fabiana, disse que trouxe a demanda junto com a rua Elisiário Clemente. Falou 

que é preciso discutir a possiblidade de uma faixa de pedestre em frente ao 
“prezinho”. Solicitou também sinalização, e podas de arvores na pracinha. 
Comentou a importância do abaixo assinado. Reforçou a importância da união do 

cidadão com o vereador que o representa. Vereador José Guilhermando 
comentou sobre espaço comunitário do bairro Cruzeiro. Comentou que a 

“tratativa” do trânsito demanda toda sociedade. Falou sobre a necessidade de 
educar para o trânsito. Em seguida o requerimento foi colocado em votação, não 
havendo manifestações contrárias, aprovado com 09 (nove) votos favoráveis, e 

nenhum voto contrário. Requerimento n° 15/2021 de autoria do vereador Fábio 
Júnior da Silva, REQUERER a V. Senhoria que, sejam convidados os senhores 

Agentes de Trânsito , Leandro Pires Condé e Domingos Eduardo Vargas, para 
comparecerem em reunião plenária explanando sobre a legalidade da mudança 
da rotatória na Rua Manuel Otaviano Ferreira; explanar sobres a Municipalização 

do Trânsito e quais os atributos dos referidos agentes, bem como, seja convidado 
o Senhor Pedro, integrante do corpo jurídico da Prefeitura Municipal de Lima 

Duarte/MG e muito interessado na questão da Municipalização do Trânsito. Em 
discussão o autor da preposição reforçou o requerimento, disse que a ida dos 
citados na Casa, seria de grande importância para esclarecer dúvidas a respeito 

da municipalização do trânsito. Comentou que o senhor Leandro por morar fora, 
pode contribuir com exemplos, que o Pedro tem estudado bastante a questão. 

Disse que o senhor Domingos conhece a estrutura do trânsito no município. 
Vereador Edson após cumprimentar a todos, em especial aos presentes no 
plenário, informou que o executivo cancelou as reuniões que daria andamento a 

questão da municipalização do trânsito. Solicitou empenho do executivo, para  
agendar as reuniões para que se dê continuidade ao processo. Comentou sobre 

abaixo assinado solicitando a colocação de lombadas. Afirmou que é preciso que 
o município se empenhe para dar prosseguimento ao processo. O vereador 
Josimar concordou com o vereador Edson, disse que é preciso mais engajamento 

por parte do executivo no que tange a realização da reunião. Falou da importância 
da municipalização e de uma possível criação de guarda municipal. A vereadora 

Fabiana comentou sobre a importância de dar mais um passo, rumo a 
municipalização. Comentou que toda sessão da Câmara, existe pedido de quebra 
mola. Informou que os pedidos serão avaliados pelos técnicos. Disse que o que 

vai resolver é ter um engenheiro de trânsito. Agradeceu aos presentes na 
plenária, e a todos ouvintes. Solicitou que os passeios sejam desobstruídos, pela 
questão da acessibilidade. Afirmou que é uma questão educacional. Em seguida 

o requerimento foi colocado em votação, não havendo manifestações contrárias, 
aprovado com 09 (nove) votos favoráveis, e nenhum voto contrário. O Presidente 
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após os agradecimentos aos presentes na plenária, passou a palavra ao 

Vereador José Guilhermando, que informou que a Prefeitura não está fazendo 
nenhum cadastramento para auxilio. Disse que saiu uma fake news a este 

respeito. Agradeceu assessoria de comunicação da prefeita, que criou no site 
uma aba sobre informações a respeito do COVID. O Presidente   convocou os 
vereadores para reunião das comissões para a próxima quarta-feira, dia 17 de 

fevereiro. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata 
que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 15 de 

fevereiro de 2021. 
 


